



有必要思考,缘何各地乐此不疲地“拆真古迹、建假古董”,其动力源何在?究其原因,多是经济利益、政绩虚荣心作祟,从而忽视了文物背后的价值。政绩观、发展观一旦错位,必然不能正确处理好城市更新与文物保护之间的关系。实践表明,唯有统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,才能真正做到“在保护中发展、在发展中保护”。

——南方日报:《城市更新要防止“拆真建假”》

在这起事件中,“千人宴”全是花生毛豆不仅损害了消费者的合法权益,还造成了恶劣的社会影响,无疑是砸了当地“千人宴”这一民俗旅游招牌。因此,必须多措并举整治民俗体验项目,不能让其成为宰客的“工具”。这起事件也警示旅游企业,要规范经营,珍惜来之不易的旅游招牌,共同维护和营造良好的旅游和文化消费市场环境。只有这样,才能将地方特色旅游做大做强,并走得更远。

——法治日报:《别让欺诈毁了旅游招牌》



【本期话题】

饭卡手机受追捧

近日,一款饭卡手机受到不少学生的追捧,它需要特定镜片才能看到内容,能聊天、玩游戏、刷视频,隐蔽性高且价格低廉。在淘宝上搜索相关关键词发现,售卖饭卡手机的商家标题上充斥着“摸鱼神器”“不被老师发现”等字眼。你怎么看?

【议论纷纷】

@朱进清 饭卡手机流行于校园不是好现象,更不能任其发展,应引起家长、学校、市场监督三方的高度重视,加强管控和引导,让莘莘学子自觉地远离饭卡手机,把主要精力用在学习上。

@徐其文 “摸鱼神器”与“作弊神器”一样,它一出现,就是一个不怀好意的东西,自带的都是负能量。

@大美海淀 依靠饭卡手机偷奸耍滑,最终吃亏的还是自己。无论是员工还是学生,终究要靠踏实做事方可立足于社会。

本期话题下期继续



“放鱼养水”没有局外人

□徐剑锋

16日下午,渔业增殖放流活动在通州区五接镇小李港闸附近的江堤上举行,10多万尾鱼苗游入长江。

(4月17日本报2版)

开展渔业增殖放流活动,不仅有利于水域环境的改善,而且有助于修复渔业资源、维护生态平衡,可谓功在当代、惠泽千秋的善事,其积极意义无须赘言。

要让这些生态鱼苗茁壮生长,必须采取相应的“安保”措施,创造良好的生态环境,这样才不会让增殖放流成果付诸东流。保护放流鱼苗必须拿出法治姿态,既要通过开展水域巡查、联合执法,对非法捕捞行为露头就打、绝不手软,

也要通过普法宣传、案例教育,让食客们嘴上留情,不能为了满足一己口腹之欲而大开杀戒。只有这样,江河才能安静安宁,鱼儿才能欢畅游。

开展增殖放流活动,最终的落脚点在于唤醒人们的生态意识,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。这不仅仅在于个体对自然的认知、对鱼类知识的更新,更在于全社会要树立“生态+”理念,使保护一江碧水成为自觉行动。一方面要坚持保护与发展并进、生态与生产协调,善于算大账、长远账和生态账,切实把履行“共抓大保护、不搞大开发”作为内化于心的政治自觉,把保护和修复生态环境

摆在压倒性位置;另一方面要全面推行河长制、湖长制,突出水污染治理、水生态修复、水资源保护、水安全保障等关键环节,使资源、生态、环境保护和污染治理齐头并进,真正让清水长流、岁岁安澜成为南通亮丽的名片。

“放鱼养水”是手段,保护生态才是目的,在这条道路上不能有局外人和旁观者。明乎此,我们应该多一点定力、多一些自觉,共同为渔业资源恢复和生态环境修复扛起责任。



吸引青年人才留通挑大梁

□刘根生

10~12日,我市人社部门组织51家企业赴江苏海洋大学、徐州工程学院、江苏师范大学和中国矿业大学等4所高校,举办2024年春季校园招聘“南通日”活动——苏北高校专场招聘会,共收到简历1371份,达成初步意向413人。

(4月16日本报2版)

城市发展,人才是第一资源。未来城市之间的竞争,从本质上说是人才实力的竞争,谁占领了人才高地,谁就掌握了竞争的主动权。所以从这个角度讲,我市举办高校专场招聘会,不只是彰显了对人

才的重视,更是在为城市发展积蓄能量。

当前,我市与多家高校都建立了紧密的合作关系。但与此同时,相关部门还应该充分利用高校自己的媒介常态化地开展宣传推介活动,让青年学子充分了解南通这座城市的优势和潜力,从了解南通开始渐渐爱上南通。

对一个地区而言,吸引人才也许并不难,难的是如何让人才愿意扎根。进高校举办专场招聘会足以体现南通对人才求贤若渴的诚意,同时也是真心实意想让更多青年学子学成之后扎根南通,与南通互相

成就。对南通来讲,要想让互相成就的梦想走进现实,就必须不断完善人才的引进、任用和激励机制,让人能够得到实实在在的回报,愿意扎根南通留下来。

南通是一座有着深厚人文底蕴的城市,惜才、爱才、用才既是一种历史传承,也是南通发展的必然要求。当下的南通,正处在蓄势而发、大有可为的上升期、关键期,比以往任何时候都更需要、更渴望人才。因此,我们要抓住大好时机精心谋划,让更多青年学子在江海平原这片充满活力的沃土上扎根,为南通的高质量发展提供坚实的人才支撑。

小区治理需要更多市民巡访团

□张忠德

13日,市民巡访团第八组巡访员走进崇川经济开发区明星社区辖区惠泽苑小区,与“红暖明星”管家团成员一起,就目前楼道情况进行专题巡访,为文明小区长效管理提供第一手资料和基础数据。

(4月16日本报3版)

小区是城市的基本单元,小区治理的好坏直接关系到居民的生活质量和幸福感。市民巡访团的出现,是南通市推进城市管理现代化、提高城市管理水平的重要举措,为小区治理注入了新的活力和力量。

实践证明,市民巡访团能够提供第一手资料和基

础数据,为文明小区的长效管理提供有力支持,还能够发挥监督作用,推动小区问题的解决。正是因为有了这些市民巡访团成员的付出,小区的环境才能得到持续改善,居民的生活质量才能得到提高。

然而,我们也应看到,目前,市民巡访团的数量和覆盖范围还有限,难以满足小区治理的需求。另一方面,市民巡访团的成员素质参差不齐,部分成员在巡访过程中可能存在疏漏和失误。因此,要让市民巡访团在小区治理中发挥更大作用,就需要进一步扩大市民巡访团的规模,提高成员素质。政府应鼓励和支持更

多市民加入巡访团,尤其是有经验的退休干部、热心居民等;还应定期组织培训,提高市民巡访团成员的巡访技巧和专业水平。同时,建立便捷的参与渠道,如线上报名、定期招募等,方便市民加入巡访团。未来,还可以进一步探索如何利用现代科技手段,比如社区App、大数据分析等,来提高治理效率和效果。

总之,小区治理是一项长期而艰巨的任务,需要更多市民巡访团的参与。政府、社区和市民应共同努力,形成良性互动,推动小区治理工作不断迈上新台阶,为居民创造更加美好、和谐的居住环境。

打击虚假证据

一起借贷官司中的原告为了能胜诉,居然向法院提供虚假证据。记者15日从如皋法院了解到,当事人徐某吃下5000元罚单,为自己的不诚信行为付出了代价。

(4月16日本报8版)

一堂生动的法治课

□郝冬梅

提供虚假证据被处罚,给公众上了一堂生动的法治教育课。它告诉我们,法律不是儿戏,每一次出庭都应该是一次诚实信用的展现。同时,这也是对法律从业者的一次警示,要求他们在职业行为上必须坚守诚信原则,不断提高业务能力,确保每一案件都能得到公正审理。

在法治建设的道路上,我们每个人都是参与者,也是守护者。从个人到社会,从法律实践到道德规范,我们都需要共同努力,构建起一个不容虚假、不容欺诈的司法环境。只有这样,我们才能确保每一个法律案件都能在阳光下运行,让正义不再迷失方向,让每一份证据都成为真相的忠实传声筒。

虚假证据的提供者被处罚,不仅是对其个人的惩戒,更是对整个社会的警示。法律的尊严不容挑战,司法的公正不容玷污。让我们一起携手,用法律的力量和道德的约束,共同维护一个公平正义的法治环境,让提供虚假证据者无处遁形,让提供虚假证据者赔了夫人又折兵,共同守护这份法治的神圣和庄严。

吃罚单一点也不冤

□叶金福

众所周知,在各类诉讼案件中,无论是原告还是被告,都应据实向法院提供相关证据,自觉维护正常的诉讼秩序和司法权威,共同营造诚实守信的诉讼环境,这才是正确的做法。

此次,当事人徐某因提供虚假证据吃下了5000元的“罚单”,这完全是罚当其责、咎由自取,一点也不冤。可以说,这不仅对当事人是一种严惩,对其他人也是一种警示。同时,这起提供虚假证据吃罚单案例,也彰显了法律的严肃性,维护了诚实信用的诉讼秩序。

笔者衷心希望通过这起提供虚假证据吃罚单的典型案例,能以案释法,警示更多的人严格遵守诚实守信、实事求是的诉讼原则,切莫提供虚假证据。否则,一旦试图通过虚假诉讼、虚假陈述扰乱正常诉讼执行,必将会受到法律的严惩重处。